

RAPORTUL ANUAL AL RECTORULUI PRIVIND SITUAȚIA UNIVERSITĂȚII CREȘTINE PARTIUM

2018

Raport privind situația actuală

Luna aprilie a anului curent marchează trecerea primilor trei ani din perioada 2016-2020. În raportul meu din acest an, la fel ca și în cele din anii precedenți, este mai puțin posibil să privesc înapoi la doar un singur an fără să acord atenție proceselor și rezultatelor care au fost inițiate în anii precedenți. Cert este faptul că am parcurs mulți pași importanți, dar încă nu suficienți pentru a deveni universitatea pe care ne-am propus-o.

Raportul meu privind anul trecut, dacă pot și trebuie să încep cu ceva, ar fi în primul rând un cuvânt al mulțumirii și recunoștinței față de Dumnezeu. În al doilea rând ar fi mulțumirea mea către toți cei care ne-au ajutat în cursul numeroaselor încercări grele și extenuante, la baza cărora a existat multă muncă, lupte, dispute constructive etc. Astăzi putem spune liniștiți și cu modestie că am reușit să stabilizăm situația UCP. Deciziile anterioare luate cu ocazia transformării organizaționale și structurale, formate și dezvoltate mai departe în mai multe cazuri, precum și reformele economice și financiare consecvente și clare încetul cu încetul încep să dea rezultate vizibile. Desigur, suntem conștienți de faptul că mai avem multe de făcut, rezultatele și parametri noștri nu sunt încă cele pe care ni le-am visat, dar totuși acestea deja arată că drumul pe care ni l-am ales se îndreaptă în direcția cea bună.

Aproape fiecare segment al raportului meu conține câte-o afirmație pozitivă privind stabilizarea, consolidarea, armonizarea sau dezvoltările din cadrul universității, care confirmă cele spuse mai devreme. Desigur, vom continua în mod consecvent munca responsabilă începută, păstrând echilibrul dintre consolidarea internă deplină a universității și armonizarea sistematică, dar punând accent din ce în ce mai mare și pe dezvoltarea infrastructurii, precum și pe lansarea unor noi programe de studii.

Pe scurt, UCP a reușit să restituie datoriile externe, și astfel în prezent, ***după trei ani, universitatea nu figurează cu datorii restante***, cu toate că primii pași ai armonizării salariilor au fost efectuate. Cea mai mare provocare reprezintă mărirea consecventă a numărului de studenți și menținerea celor care și-au început deja studiile în cadrul universității. Numărul celor care se înscriu la UCP arată clar că modul în care este apreciată universitatea noastră este din ce în ce mai bună și promițătoare, cu toate acestea însă cel mai mare "dușman" al nostru, pe lângă înrăutățirea indicilor demografici și emigrarea lentă, dar continuă, este abandonul universitar (acest subiect va fi discutat în amănunte), care în același timp reprezintă și cea mai importantă problemă care trebuie soluționată.

În privința consolidării bazei de resurse umane (cadre didactice) putem de asemenea vorbi despre rezultate pozitive, următoarea noastră sarcină fiind planificarea conștientă și adoptarea unor măsuri constructive și în acest domeniu. Cert este faptul că măsurabilitatea științifică a cadrelor didactice, și implicit, prezentarea universității noastre într-o poziție mai accentuată este un aspect important atât în cazul indicatorilor de performanță din țară, cât și în cazul celor din străinătate. ***În viziunea noastră*** ideea unei ***universități utile din punct de vedere regional*** va căpăta un accent din ce în ce mai puternic și în continuare.

1. EDUCAȚIA

1.1. Structura academică

În anul 2018 Universitatea Creștină Partium a funcționat conform structurii aprobate în 2016, și constă din **două facultăți**. În administrația celor două facultăți sunt **patru departamente**, respectiv **13 programe de licență și 6 programe de masterat**:

Facultatea de Litere și Arte:

1. Departamentul de Limbă și Literatură:

Programe de licență (BA): Limba și literatura germană, Limba și literatura engleză, Limba și literatura engleză – Limba și literatura germană, Limba și literatura maghiară, Limba și literatura maghiară – Limba și literatura engleză

Program de masterat (MA): Multilingvism și multiculturalitate

2. Departamentul de Arte:

Programe de licență (BA): Arte plastice, Muzică

Programe de masterat (MA): Arta muzicală în cultura audiovizuală, Comunicare vizuală

Facultatea de Științe Economice și Sociale:

1. Departamentul de Științe Socio-Umane:

Programe de licență (BA): Asistență socială, Sociologie, Pedagogia învățământului preșcolar și primar

Program de masterat (MA): Politici sociale europene

2. Departamentul de Economie:

Programe de licență (BA): Management, Economia comerțului, turismului și serviciilor, Finanțe și bănci

Programe de masterat (MA): Managementul dezvoltării afacerilor, Administrarea afacerilor în turism

1.2. Programe de studii desfășurate

După cum am stabilit în cursul transformării structurale desfășurate în anii 2016/2017, am clasificat mai multe programe de studii în categoria programelor care urmează a fi **desființate**. În privința acestora (*Programele de licență: Limba și literatura engleză – Limba și literatura română, Limba și literatura maghiară – Limba și literatura română, Limba și literatura germană – Limba și literatura maghiară, Teologie asistență socială/Diaconie, Filozofie; programele de masterat: Filozofie politică contemporană, Studii religioase, Filozofie și artă în spațiul public*) hotărârea a fost adoptată prin decizia nr. 15 a Senatului Universității din

data de 22 februarie 2018 (15/2018. februar 22). Prin urmare, în structura anului universitar 2018/2019, aprobată prin ordonanță de guvern, programele de studii menționate nu mai sunt incluse.

1.3. Noi programe de studii planificate

După cum am semnalizat și în raportul anterior privind situația universității, pe lângă dezvoltările economice și infrastructurale am prevăzut și înființarea unor noi programe de studii. În urma discuțiilor purtate cu reprezentanții programelor, departamentelor și facultăților am prezentat propunerile noastre Consiliului Director al Fundației Sapienția, care în ședința din octombrie 2018 a adoptat următoarele decizii:

- a) A contribuit la lansarea programului de licență de *Solist vocal*, cu condiția ca finanțatorul să aprobe nevoile de finanțare exacte împărțite pe anii de studiu.
- b) A contribuit la lansarea programelor de masterat *Traducere și interpretare*, respectiv *Management social și dezvoltarea comunității*, cu condiția respectării reglementărilor privind locurile fără taxă ale programelor de masterat în domeniile de specialitate identice. Colegii lucrează și în prezent pe dosarul de acreditare al programului de studii *Traducere și interpretare*, și sperăm ca pregătirile să evolueze în ritm constant și în continuare. Depunerea dosarului de acreditare al programului de masterat *Management social și dezvoltarea comunității* va avea loc la sfârșitul anului 2019, deoarece în anul universitar 2018/2019 resursele Departamentului de Științe Socio-Umane au fost angajate în îndeplinirea unor sarcini de acreditare mai presante: evaluarea acreditării programului de masterat *Politici sociale europene, Asistență socială* (programul prioritar din punctul de vedere al acreditării universității), respectiv *Pedagogia învățământului preșcolar și primar*. Evaluările privind asigurarea calității (monitorizarea absolvenților, studii privind angajatorii și studenții) necesare pentru acreditarea universității au fost planificate și efectuate de către sociologii departamentului.
- c) A contribuit la lansarea programelor *Inginerie mecanică și Inginerie economică în agricultură și dezvoltarea rurală* în cadrul Universității Creștine Partium, în calitate de programe de studii externe ale Universității din Debrețin. În cazul în care aceste programe vor avea succes, peste trei ani universitatea va putea solicita din partea Consiliului Director aprobarea declanșării procesului de evaluare în vederea acreditării.

1.4. Situația de acreditare

În privința acreditării anul universitar 2018/2019 reprezintă un punct de referință important pentru universitatea noastră. În ședința din decembrie 2018 Senatul Universității a adoptat programul privind reînnoirea acreditării instituționale, și prin urmare în ianuarie 2019 am declanșat procedura la ARACIS: în data de 31 ianuarie 2019 protocolul a fost semnat, iar la începutul lunii aprilie am trimis la București documentația necesară.

Ca o condiție prealabilă a reacreditării instituționale, respectiv ca și parte a acesteia a avut loc reînnoirea acreditării următoarelor programe de licență: *Limba și literatura maghiară – Limba și literatura engleză, Limba și literatura engleză – Limba și literatura germană, Asistență socială, Limba și literatura germană*, respectiv a programului de masterat *Comunicare vizuală*. Tot în această perioadă am întocmit dosarul pentru reacreditarea altor patru programe de masterat (*Politici sociale europene, Managementul dezvoltării afacerilor, Multilingvism și multiculturalitate, Arta muzicală în cultura contemporană*).

Pot raporta cu bucurie faptul că reacreditarea programului de *Pedagogie* din cadrul universității noastre s-a încheiat cu succes în luna februarie 2019. În prezent acreditarea, respectiv reacreditarea mai multor programe de licență este în curs de desfășurare: *Pedagogia*

învățământului preșcolar și primar, Finanțe și bănci, Economia comerțului, turismului și serviciilor. În următoarele luni vom depune la ARACIS și documentația de pregătire privind reînnoirea acreditării programelor de licență *Limba și literatura engleză, Management și Grafică publicitară*. Următorul tabel prezintă în amănunte situația de acreditare a programelor de studii din cadrul Universității Creștine Partium:

FACULTATEA DE LITERE ȘI ARTE	Acreditare	Data acreditării/ reacreditării
Departamentul de Limbă și Literatură		
Programe de licență		
Limba și literatura engleză	acreditat	2019
Limba și literatura germană	acreditat	2019
Limba și literatura maghiară	acreditat	2021
Limba și literatura engleză – Limba și literatura germană	autorizație de funcționare temporară	2019
Limba și literatura maghiară – Limba și literatura engleză	autorizație de funcționare temporară	2019
Program de masterat		
Multilingvism și multiculturalitate	acreditat	2019
Departamentul de Arte		
Programe de licență		
Muzică	acreditat	2021
Grafică publicitară	acreditat	2019
Programe de masterat		
Arta muzicală în cultura contemporană	acreditat	2019
Comunicare vizuală	acreditat	2019
FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI SOCIALE		
Departamentul de Economie		
Programe de licență		
Management	acreditat	2019
Economia comerțului, turismului și serviciilor	acreditat	2019
Finanțe și bănci	autorizație de funcționare temporară	2019
Programe de masterat		
Managementul dezvoltării afacerilor	acreditat	2019
Administrarea afacerilor în turism	acreditat	2020
Departamentul de Științe Socio-Umane		
Programe de licență		
Asistență socială	acreditat	2019
Sociologie	acreditat	2022
Pedagogia învățământului preșcolar și primar	autorizație de funcționare temporară	2019
Program de masterat		
Politici sociale europene	acreditat	2019

Tabelul nr. 1: Situația de acreditare a programelor de studii din cadrul UCP

1.5. Numărul studenților

În anul universitar 2018/2019 în cadrul Universității Creștine Partium sunt 742 de studenți înscriși la cele 13 de programe de licență (din care 10 sunt acreditate și 3 funcționează cu autorizație temporară), și la cele 6 programe de masterat acreditate. Următorul tabel prezintă numărul total de studenți defalcat pe cicluri de formare, programe și ani de studii:

PROGRAMUL DE STUDII			
Anul universitar 2018/2019	Fără taxă	Cu taxă	Total
Programe de licență			
Limba și literatura engleză Limba și literatura engleză – Limba și literatura germană	43	8	51
Limba și literatura maghiară Limba și literatura maghiară – Limba și literatura engleză	47	0	47
Limba și literatura germană	32	1	33
Pedagogie muzicală	26	0	26
Arte plastice	68	22	90
FACULTATEA DE LITERE ȘI ARTE	216	31	247
Asistență socială	29	4	33
Sociologie	33	8	41
Pedagogia învățământului preșcolar și primar	53	11	64
Management	66	6	72
Economia comerțului, turismului și serviciilor	62	2	64
Finanțe și bănci	52	0	52
FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI SOCIALE	295	31	326
Total programe de licență UCP	511	62	573
Programe de masterat			
Multilingvism și multiculturalitate	29	9	38
Arta muzicală în cultura contemporană	14	0	14
Grafică (Comunicare vizuală)	20	3	23
FACULTATEA DE LITERE ȘI ARTE	63	12	75
Politici sociale europene	19	4	23
Managementul dezvoltării afacerilor	27	23	50
Administrarea afacerilor în turism	18	3	21
FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI SOCIALE	64	30	94
Total programe de masterat UCP	127	42	169
Total UCP	638	104	742

Tabelul nr. 2: Numărul de studenți în anul universitar 2018/2019

În anul 2018 UCP a organizat pentru a zecea oară examene de finalizare a studiilor, în urma cărora studenții universității au primit diplome eliberate de către UCP atât la nivel de licență, cât și la masterat.

1.5.1. Abandonul universitar

Abandonul universitar în rândul studenților este un procedeu firesc. În cazul în care indicatorii acestui fenomen fluctuează între valori rezonabile, acesta poate fi considerat un efect de asigurare a calității și de purificare naturală a programelor de studii.

În primul an de studiu o valoare de 25% a abandonului poate fi considerată acceptabilă; uneori se întâmplă ca beneficiile oferite de un program de studii să nu corespundă așteptărilor preliminare ale studentului, sau cerințele unui program să fie mai semnificative față de cele așteptate. Printre studenții admiși la universitate sunt în fiecare an mulți care chiar dacă se înscriu și sunt admiși, în cele din urmă dintr-un motiv sau altul nu își încep studiile. Cauzele acestuia pot fi faptul că s-au înscris și au fost admiși și la alte programe de studii și în final optează pentru celălalt program, sau nu își încep studiile universitare, ci mai întâi vor să câștige bani și să lucreze etc. Un mare procentaj al abandonului universitar este reprezentat de studenții care după începerea studiilor, abia la sfârșitul primului sau al doilea semestru se hotărăsc să-și întrerupă studiile. Cauzele acestuia pot fi: realizează faptul că urmărirea cursurilor noastre necesită cunoașterea limbilor străine la un nivel mai avansat, nu pot să țină pasul și așa dau seama că nivelul lor de cunoștințe/abilități nu le va permite să avanseze nici în viitor, și astfel își întrerup studiile sau se înscriu la o altă specializare, ori se duc să lucreze, sau (am avut mai multe cazuri similare) se duc în străinătate să învețe o limbă străină și fac muncă voluntară. În cazul anilor superiori valoarea de 10% este considerată un semn de atenționare. Abandonul de până la 10% poate fi un fenomen asociat natural al carierelor individuale; un eveniment de familie, o boală, o oportunitate de job, urmărirea studiilor în cadrul mai multor universități/specializări pot genera situații care solicită întreruperea bruscă a studiilor. Cu toate acestea cea mai îngrijorătoare este grupa acelor studenți care și-au urmărit și și-au terminat studiile – cu mai mult sau mai puțin succes – dar nu s-au prezentat la examenul de finalizare. În aceste cazuri munca depusă de către studenți și de cadrele didactice, cel puțin din punctul de vedere al rezultatului final, nu aduce niciun fel de beneficiu. În cazul programelor de masterat aproape fiecare student lucrează și/sau își întemeiază o familie, respectiv schimbă programul de studii – aceștia ridică în mod accentuat riscul abandonului universitar.

Cei care pot contribui cel mai mult la menținerea studenților sunt îndrumătorii de an și îndrumătorii pentru redactarea lucrării de licență, care îi pot încuraja și motiva. Din păcate există studenți care nu cer ajutor (în timp), iar în ultimul moment unele situații nu mai pot fi remediate. Când comunicarea dintre cadru didactic și student nu se întrerupe, în majoritatea cazurilor descurajarea și incertitudinea poate fi remediată. Organizarea unor team-building-uri și workshop-uri este de asemenea necesară. Prin aceste activități, oferind sprijin pentru studenți în integrarea lor profesională și umană, abandonul universitar poate fi eliminată. Experiența arată că atelierele profesionale, programele culturale comune, proiecțiile de filme și inițiativele axate pe promovarea talentelor au o forță de creare și menținere a spiritului de echipă și al comunității.

1.6. Servicii pentru studenți

Ca și în anii precedenți, UCP asigură studenților săi burse de merit, burse de studii și burse sociale. În același timp acoperă parțial cheltuielile absolvenților legate de examenele de finalizare a studiilor. Colegiul Arany János asigură cazare la un preț avantajos pentru 220 de studenți, respectiv masă pentru cei care solicită acest serviciu.

În 2018 conducerea Universității Creștine Partium a hotărât să așeze promovarea talentelor și consultanța de carieră pe fundație nouă – toate acestea din ideea de a corespunde cerințelor impuse de legea educației, respectiv de a asigura transparența finanțării la nivel de instituție a acestor activități, precum și a atragerii resurselor. Înaintea luării acestei decizii am studiat mai multe exemple bune de pe piața educației superioare din Bazinul Carpatic, iar concepția a fost dezvoltată complet la sfârșitul anului universitar 2018/2019. A fost întocmită regulamentul de funcționare, și în toamna anului 2018 am fondat **Centrul pentru Promovarea Talentelor și Consultanță în Carieră Partium (Partiumi Tehetségdózó és Karrier-tanácsadó Központ)**. Problemele din cadrul biroului sunt adresate de doi colegi desemnați: lect.

univ. dr. Gál Katalin, șeful de birou se ocupă de promovarea talentelor (Conferința Cercurilor Științifice Studentești Partium/PTDK, cercurile științifice studentești, colegiul de performanță academică, programe de mentorat), iar lect. univ. dr. Pásztor Rita este responsabilul pentru consultanță în carieră (alumni, monitorizarea absolvenților, consultanță în carieră, practică profesională).

În timpul scurt trecut de la fondarea acestui centru colegii au efectuat deja două sondaje de monitorizare a absolvenților, conform prevederilor de acreditare. Am organizat discuții cu potențialii angajatori din regiune, finanțarea activităților din cadrul colegiului de performanță academică funcționează într-un sistem transparent de concursuri de proiecte, baza de sate Alumni este în curs de realizare, se desfășoară un curs de formare privind metodologia promovării talentelor pentru cadrele didactice, am lansat Programul Útilapu pentru absolvenți, pregătim mentorii de practică profesională și de studenți pentru anul viitor – doar ca să numim câteva dintre realizările din acest an. Fondul de funcționare a biroului în acest an a fost asigurat de către UCP, iar colegii s-au angajat intens în atragerea unor finanțatori potențiali cu scopul de a mări fondul pentru promovarea talentelor.

1.6. Personalul didactic

În prezent în cadrul Universității Creștine Partium sunt angajate 65 de **cadre didactice** pe perioadă nedeterminată și 9 **cadre didactice** pe perioadă determinată.

Departament	Profesor	Conferențiar	Lector	Asistent profesor	Total
Departamentul de Științe Socio-Umane	5	3	6	0	14
Departamentul de Economie	2	7	7	0	16
Departamentul de Limbă și Literatură	1	8	10	0	19
Departamentul de Arte	5	3	8	0	16
Total cadre didactice	13	21	31	0	65

Tabelul nr. 3: Numărul cadrelor didactice

Numărul cadrelor didactice care în 2018 au obținut titlul științific de doctor: 2.

Numărul cadrelor didactice noi în 2018, cu funcția de bază la UCP: 3.

Numărul persoanelor angajate pe perioadă determinată în 2018: 9.

Numărul cadrelor didactice asociate în 2018: 15.

2. VIAȚA ȘTIINȚIFICĂ

2.1. Cadrul structural al cercetării științifice

La UCP activitatea științifică se desfășoară în mod individual sau în grup, respectiv în institutele de cercetare organizate la nivelul universității, respectiv în cadrul facultăților și departamentelor. În informațiile comunicate către public și în documentele de acreditare ale universității sunt prezentate următoarele unități științifice, care funcționează cu rezultate variate:

Institute universitare:

- Institutul de Studii Teologice "Sulyok István" (SITTI)
- Institutul de Cercetări Teritoriale "Partium" (PTKI)

Centre de cercetare înființate recent:

- Centrul de Cercetări și Studii Anglo-Americane (AAKK) – Decizia nr. 6 a Senatului Universității din 23 ianuarie 2019
- Centrul de Cercetări în Studii Germanistice (GKK) - Decizia nr.8 a Senatului Universității din 23 ianuarie 2019
- Centrul de Cercetare al Creației și Educației Vizuale (VAN) – Decizia nr. 162 a Senatului Universității din 13 decembrie 2018
- Centrul de Cercetare Muzicală – Decizia nr. 164 a Senatului Universității din 13 decembrie 2018
- Centrul de Cercetare Aplicată (AKK) – Decizia nr. 163 a Senatului Universității din 13 decembrie 2018
- Centrul de Cercetări și Studii de Literatură și Cultură (IKTKK) – Decizia nr. 7 a Senatului Universității din 23 ianuarie 2019
- Centrul de Cercetări Economice "Partium" (PGK) - Decizia nr. 9 a Senatului Universității din 23 ianuarie 2019

În anul 2018 cel mai activ institut universitar dintre unitățile de cercetare enumerate mai sus a fost Institutul de Cercetări Teritoriale "Partium", care funcționează cu două ateliere individuale (regional, economic). PTKI a derulat o cercetare complexă a cătunelor din Partium, și a organizat mai multe conferințe și evenimente științifice (lansări de cărți, cursuri și prelegeri de clasă deschise etc.). Institutul a participat activ în activitatea de promovare a talentelor din cadrul UCP, a lansat un program de burse pentru stagii de practică, și a publicat, deja pentru a treia oară, o colecție din lucrările științifice ale studenților sub titlul *Stafeta* (Ștafetă). SITTI a funcționat cu o intensitate mai modestă, deoarece programele de studii religioase au fost desființate la UCP. Cu toate acestea în perioada 22-23 noiembrie 2018 a organizat o conferință internațională de istorie a bisericii foarte reușită.

Dintre unitățile de cercetare care funcționează la nivelul facultăților și departamentelor cele mai active sunt atelierele aflate sub conducerea cadrelor didactice de la Departamentul de Limbă și Literatură, și Departamentul de Arte. Consolidarea Atelierului de Cercetare al Creației și Educației Vizuale, care contribuie în mare măsură la educația artelor în învățământul secundar și în cadrul universității, este în curs de desfășurare. La sfârșitul anului 2018, respectiv la începutul anului 2019 cele șapte centre de cercetare au fost reorganizate, unitățile care au funcționat ca și ateliere în cadrul departamentelor au fost transformate oficial în centre, întocmind un act constitutiv în ședința lor de formare și elaborând planuri strategice pe 4 ani și planuri operaționale pe 1 an, respectiv au pregătit propria acreditare internă pe anii 2016, 2017 și 2018. Punctajul activităților centrelor științifice se desfășoară în baza unui sistem unitar de punctaj aprobat de Senatul Universității.

La aproape fiecare centru științific care funcționează în cadrul UCP se desfășoară activități de promovare a talentelor. O formă specifică a acestora este participarea studenților în cercetările de grup finanțate de KPI (ICP – Institutul Programelor de Cercetare), și într-un procent mai mic în alte cercetări coordonate de către cadrele didactice. Împreună cu colegiul de performanță academică al UCP, respectiv atelierele acestuia, atelierele de cercetare contribuie la pregătirea studenților pentru cel mai important eveniment științific organizat la universitatea noastră, Conferința Cercurilor Științifice Studențești din Partium.

Rezultatele cercetărilor științifice sunt prezentate de obicei de către cadrele didactice în cadrul conferințelor, în volume de conferință sau în reviste științifice – preferabil înregistrate în baze de date internaționale.

2.2. *Finanțarea cercetărilor științifice*

În perioada 2016/2017, respectiv 2017/2018 cercetările științifice au fost și încă sunt finanțate de către Institutul Programelor de Cercetare al Fundației Sapia, iar în mai mică măsură prin programul transfrontalier al Academiei Ungare de Științe. Tabelul de mai jos

prezintă finanțatorii cercetărilor care s-au desfășurat în anii universitari 2016/2017, respectiv 2017/2018, forma de finanțare fiind de obicei grant (contract) de cercetare sau bursă. În tabel sunt prezentate și finanțările cercetărilor aflate în curs de derulare.

Finanțator	Număr proiecte	Suma totală (lei)
Institutul Programelor de Cercetare al Fundației Sapientia	11	137100
Academia Ungară de Științe – Domus *	8	61350
Alt finanțator din Ungaria *	1	65000
Alt finanțator din străinătate *	6	516070
Finanțator din țară	2	2800
Total	28	782320

Tabelul nr. 4: Finanțarea cercetărilor UCP (2016/2017, 2017/2018)

* Sumă recalculată din valuta inițială. Aceste elemente reflectă datele încărcate de către cadrele didactice în sistemul KPIOR (SOIPC).

2.3. Rezultate și realizări în domeniul cercetărilor științifice

2.3.1. Rezultate centralizate

Din ianuarie 2018, pentru evaluarea activității științifice ale cadrelor didactice UCP folosește sistemul de evidență online KPIOR (SOIPC), utilizat în sistemul de depunere a cererilor pentru burse și granturi al Universității Sapientia, respectiv al IPC. Raportul a fost întocmit în baza înregistrărilor încărcate în baza de date. Până în prezent cadrele didactice au încărcat datele privind publicațiile și conferințele științifice, precum și granturile și finanțările primite pentru proiecte de cercetare.

Anul	Articol de specialitate			Tipul publicației					Total
	ISI	BDI	CNCSIS	Reviste din străinătate	Reviste din țară	Carte de specialitate (CNCSIS/străinătate)	Carte de specialitate (alte edituri)	Volum de conferință, capitol	
2016	2	15	6	6	34	9	3	100	174
2017	2	25	7	3	26	5	5	69	142
2018	5	12	-	3	33	3	4	70	128
Total	9	52	13	12	93	17	12	239	444

Tabelul nr. 5: Publicațiile cadrelor didactice ale Universității Creștine Partium (2016-2018)

Categorie conferință	Număr
Locală	11
Națională	62
Internațională	135
Total	208

Tabelul nr. 6: Participarea cadrelor didactice ale Universității Creștine Partium la conferințe (2018)

Facultate/An	2016	2017	2018	Total
Facultatea de Litere și Arte	70	92	92	254
Facultatea de Științe Economice și Sociale	96	80	116	292
Total	166	172	208	546

Tabelul nr. 7: Participarea cadrelor didactice ale Universității Creștine Partium la conferințe (2016-2018)

2.3.2. Publicații ISI (2018)

Kovács Ábrahám, and Pfeiderer on the Scholarly Work of Ödön Kovács, *NUMEN-INTERNATIONAL REVIEW FOR THE HISTORY OF RELIGIONS*, Vol. 65, No 2-3, 2018, pp. 232–255.

Kovács Ábrahám, The Rise of the Science of Religion and Its Separation from Traditional Protestant Theology in Hungary, *NUMEN-INTERNATIONAL REVIEW FOR THE HISTORY OF RELIGIONS*, Vol. 65, No 2-3, 2018, pp. 232–255.

Tarnóczi Tibor, Veronika Fenyves, Bács Zoltán, Böcskei Elvira, Zéman Zoltán, THE ROLE OF THE NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS IN CORPORATE DECISION - MAKING, *Corporate Ownership & Control*, Vol. 15, No 4, 2018, pp. 138–148.

Albert-Lőrincz Csanad, Kiskorú páciensek jogainak helyzete az erdélyi egészségügyi ellátásban. [The situation of pediatric patients in Transylvanian health-care.], *ORVOSI HETILAP*, Vol. 159, No 11, 2018, pp. 423–429.

Veronika Fenyves, Krisztina Dajnoki, Zoltán Bács, Pető Károly, Éva Bácsné Bába, György Szabados, Sport Involvement Analysis in Hungary, in the North Great Plain Region, *Sustainability*, Vol. 10, No 1629, 2018, pp. 1–20.

2.3.3. Publicații: volume (2018)

Bökös Borbála, *Border Crossings in Science Fiction*, Lambert Academic Publishing (LAP), Saarbrücken, 2018, pag. 169, ISBN 978-613-8-26873-4

Belényi Emese, *Kötődések peremvidékén. Identitás és társadalmi inklúzió romániai magyar siketek életútjainak tükrében*, Presa Universitară Clujeană, Kolozsvár, 2018, pag. 193, ISBN 978-606-37-0400-0

Antik Sándor, *Articole, interviuri, studii*, Idea Design & Print Cluj, Kolozsvár, 2018, pag. 258

2.3.4. *Publicații: studii publicate în reviste înregistrate în baze de date internaționale (2018)*

Adrián Nagy, Veronika Fenyves, Károly Pető, András Nábrádi, Júlia Tobak, The main factors determining effective operation in case of a family business, *INTERNATIONAL JOURNAL OF ENTREPRENEURIAL BEHAVIOUR AND RESEARCH*, Vol. Earlycite, No 24, 2018, pp. 1065–1074., SCOPUS

Molnar Elisabeta, Gabriela Cecilia Stanculescu, REGIONAL ANALYSIS OF TOURISM CENTRAL AND EASTERN EUROPE, *KNOWLEDGE HORIZONS-ECONOMICS*, Vol. 10, No 2, 2018, pp. 46–58., EBSCO, ProQuest, RePec, Ulrich's Periodicals Directory, Open J-Gate, Index Copernicus

Tarnóczi Tibor, Fenyves Veronika, Analysis of memorandum items in the notes to financial statements based on IT service providers, *Network Intelligence Studies*, Vol. VI., No 11, 2018, pp. 51–57., EBSCO, Econlit, RePEc, DOAJ, EconPapers

Tarnóczi Tibor, Fenyves Veronika, Bács Zoltán, Analyses of the notes on the accounts of companies carrying out information technology services, *Annals of the University of Oradea Economic Science*, Vol. XXVII, No 1, 2018, pp. 173–180., RePEc, EBSCO, DOAJ, SCIPPIO

Tarnóczi Tibor, Fenyves Veronika, Knowledge-based Economy - Key Issues in the Intellectual Capital Measurement by Example of two Hungarian Stock Exchange Companies, *SEA - Practical Application of Science*, Vol. VI, No 17, 2018, ISSN 2360-2554, pp. 137–150., RePEc, DOAJ, EBSCO, EconLit, EconPapers

Popescu Dan Horațiu, "Food and Dining in Sacheverell Sitwell's 'Roumanian Journey'", *Journal of Humanistic and Social Studies*, Vol. Vol 9, Universitatea Aurel Vlaicu Arad, No 1, 2018, ISSN 2067-6557, ISSN 2247-2371, pp. 37–49., DOAJ, SCIPPIO, CEEOL, KVK, Index Copernicus

Popescu Dan Horațiu, „Margaret Atwood și logica posibilităților narative”, *Transilvania*, Vol. Serie nouă, format digital, No 2, 2018, pp. 32–36., SCOPUS, EBSCO

Nábrádi András, Nagy Adrián, Tobak Júlia, Sikeres nemzetközi és hazai családi vállalkozások, *INTERNATIONAL JOURNAL OF ENGINEERING AND MANAGEMENT SCIENCES / MŰSZAKI ÉS MENEDZSMENT TUDOMÁNYI KÖZLEMÉNYEK*, Vol. 3, No 3, 2018, ISSN 2498-700x, pp. 280–287., DOAJ, Google Scholar, Academic Journals Database, MATARKA

Nábrádi András, Vállalati és vállalkozási kapcsolatok és együttműködések az élelmiszergazdaságban, *Gazdálkodás*, Vol. 62, No 3, 2018, pp. 197–227., AgeconSearch, MATARKA, Open Agrar,

Truța Liliana, Dystopian Realities and Ideological Transcendence in The Black Church by A.E.Baconsky, *Journal of Romanian Literary Studies*, Vol. 15, 2018, pp. 152–158., ERIH PLUS

Fogarasi József, Vigh Enikő-Zita, Fertő Imre, Impacts of climate on technical efficiency in the Hungarian arable sector, *Studies in Agricultural Economics*, Vol. 120, No 1, 2018, pp. 41–46., Thomson Reuters

Truța Liliana, Jill Tomlinson s Books on the Animal Kingdom, *Confluente*, Vol. 2018, 2018, pp. 8–12., EBSCO, ICI Journals Master List 2017

Articole publicate în reviste (2018, selecție):

Kulcsár Árpád, A párbeszéd szüntelen aktualitása. A teremtés kérdése a teológiában és a természettudományokban. Ravasz László szintézise, *Református Szemle*, Vol. 111, No 2, 2018, ISSN 0254-4458, pp. 170–193.

Balogh Brigitta, Egész-volt a tökéletlenségben. Az egészség nem-mechanikus felfogása, *Új Pedagógiai Szemle*, Vol. 2018, No 3-4., 2018, ISSN 1215-1807, pp. 32–46.

Balogh Brigitta, A konduktív pedagógia mint transzformatív gyakorlat, *Tudomány és hivatás*, Vol. 2018, No 1., 2018, pp. 9–21.

Ujvárossy László, A tavalyi Velencei Biennálé tanulságai, *Várad*, Vol. XVII., No 1.(154.), 2018, pp. 77–95.

Szilágyi Ferenc, Tanyák tanyaközpontok és egyéb külterületi telepek a Partiumban, *A falu*, Vol. 33, No 3, 2018, pp. 95–108.

Szilágyi Ferenc, CSR a civil szférában – az Érmelléki Gazdák Egyesületének példája, *DUNAKAVICS*, Vol. 6, No 9, 2018, ISSN 2064-5007, pp. 21–39.

Székeddi Levente, A romániai magyar szociológia sorsa a második világháborút követő időszakban, *Várad*, Vol. XVII, No 5, 2018, ISSN 1583-0616, pp. 62–67.

Balogh Andrea, Oktatás határhelyzetben (recenzió), *Anyanyelv-pedagógia*, Vol. XI., No 2, 2018, pp. 93–97.

Albu-Balogh Andrea, Balázs Béla irodalmi indulása a Nyugat és A Holnap körében, *Irodalmi magazin*, Vol. VI., No 4, 2018, pp. 74–76.

Kállai Krisztina, Bihar megye turizmusának jellemzői, *ACTA CAROLUS ROBERTUS: Károly Róbert Főiskola Gazdaság- és Társadalomtudományi Kar Tudományos Közleményei*, 2018

Vértessy Balázs, Az axiomatikus gondolkodás kezdetei kisiskolás korban, *Staféta 2018*, Vol. 3, 2018, ISSN 2501-8574, pp. 93–114.

Kiss János, *Az együttérzés tanítása, avagy a gyűlöletet (magától) senki nem hagyja el*, University Press, Debrecen, 2018, 88–90, <http://parbeszed.lib.unideb.hu/oldal/index/informacio>

Debrenti Edith, *A matematika szép, ez pedig egy nem túl szép feladat*, Neumann János Egyetem Kecske-mét, Kecske-mét, 2018, ISSN 2064-8014, 214–219, http://gradus.kefo.hu/current/2018-2/2018_2_CSC_003_Debrenti.pdf

Szász Erzsébet, *About the Similarities and Common Roots of Two Consecutive Financial Crises*, “Ovidius” University Annals, Economic Sciences Series Volume XVIII, Issue 2 /2018, Constanța, 2018, ISSN 2393-3127, ISSN 2393-3119, 64–69, <http://stec.univ-ovidius.ro/html/anale/RO/>

2.3.5. Proiecte și burse de cercetare științifică importante

Proiect de cercetare	Perioada	Finanțator	Suma (lei)
Domeniile și modalitățile de dezvoltare a competenței de comunicare interculturală în cadrul studiilor de limbă și literatură germană „Prietenii falși” în limba maghiară și română Studii xenologice – cercetarea imaginii ”străinului” în literaturile Europei Centrale și de Est	2016-2017	IPC	18000
„Prietenii falși” în limba maghiară și română	2016-2017	IPC	8100
Studii xenologice – cercetarea imaginii ”străinului” în literaturile Europei Centrale și de Est	2016-2017	IPC	16000
Fenomene de transfer de limbă, schimbare de cod și intermedialitate. Cercetare de bază și utilizare interdisciplinară în cadrul studiilor de limbă și literatură germană	2017-2018	IPC	9000
Călători englezi și americani în Ungaria și Transilvania secolului al 19-lea: analiza jurnalelor de călătorie ale lui John Paget, Archibald Andrew Paton, John Arthur Patterson și Charles Loring Brace	2017-2018	IPC	8000
Efectul volatilității cursului de schimb valutar asupra turismului în țările din Europa Centrală și de Est	2017-2018	IPC	14000
Contribuții la istoria creației muzicale maghiare din România	2017-2018	IPC	14,000
Procesul de dezvoltare a identității și conștiinței culturale la sașii din Transilvania în contextul datelor din cărți și al textelor literare (secolele 16-20.)	2017-2018	IPC	17000
Semiotica cimitirelor orășene	2017-2018	IPC	10100
Analiza lipsei taxei pe valoare adăugată în România	2017-2018	IPC	13000
Elaborarea unui sistem de monitorizare a studenților la Universitatea Creștină Partium.	2017-2018	IPC	14000

Cercetare fundamentală			
Memorie regională, identitate regională: analiza comparativă a unor locuri comemorative	2017-2018	IPC	14000
Valori instrumentale și substantive în filozofia practică contemporană: există și o a treia cale?	2016-2017	Academia Ungară de Științe – Domus	4200
Rețele de cunoaștere și raționalitate plurală	2016-2017	Academia Ungară de Științe – Domus	9900
Literatură și mediere literară în Temesvarer Zeitung (1871-1882)	2016-2017	Academia Ungară de Științe – Domus	4500
Transfer cultural germano-maghiar în presa Monarhiei Habsburgice	2016-2017	Academia Ungară de Științe – Domus	20300
”Turnura socială” în arte și problema autonomiei artelor	2017-2018	Academia Ungară de Științe – Domus	3700
Identitatea ca și resursa incluziei de educație-formare într-o situație de minoritate complexă și specifică. Cercetare comparativă în comunitățile maghiare ale persoanelor cu deficiențe de auz din Transilvania/Partium.	2017-2018	Academia Ungară de Științe – Domus	5250
Loci Memoriae Transsilvanicae – Locuri comemorative în Transilvania	2017-2018	Academia Ungară de Științe – Domus	3000
Timișoara, orașul multicultural – mituri și adevăr	2017-2018	Academia Ungară de Științe – Domus	12000
Images of Romania in British Travelogues of the 1930s	2017-2018	ESSE European Society for the Study of English	6750
Analiza așezărilor de diasporă în Partium	2016-2017	Ministerul Agriculturii	65000
Contact de limbă și variații ale limbii în presa evreiască de limba germană din Cernovici, în anii 1930	2017	Universitatea din Regensburg	9000
Religious behavior of Romanian migrants	2018/02–	DAAD	6000

living in the state of Baden-Wurtemberg, Germany / A Baden-Württemberg tartományban élő román migránsok vallási magatartása / Comportamentul religios al migranților români care trăiesc în statul Baden-Wurtemberg, Germania	2018/05		
Impacts of agricultural policy on the regional adjustment in agriculture: A Hungarian-Slovenian comparison / Az agrárpolitika hatása a mezőgazdasági regionális alkalmazkodására: Egy magyar-szlovén összehasonlítás / Impactul politicii agricole asupra adaptării regionale în agricultură: o comparație maghiaro-slovenă	2018/12–2021/12	Oficiul Național pentru Cercetare, Dezvoltare și Inovare	430 000
The Happy Planet Index for Seclerland / Mennyire boldog a székely (Happy Planet Index Székelyföldön) / Cât de fericit este secuiul	2018/01–2018/03	Asociația Intreprinderilor Mici și Mijlocii din Zona Odorhei	2000
Between worlds Mina Loy's Multifaceted and Conflicting Identities / Világok között Mina Loy Sokoldalú és Konfliktusos Identitása / Între lumi Identitatea Multilaterală și Conflictuoasă a Minei Loy	2018/02–2018/06	Programul Fulbright, SUA	45000

Tabelul nr. 8: Cele mai importante granturi și burse de cercetare ale UCP (2016/2017, 2017/2018, 2018)

2.3.6. Conferințe științifice organizate de către UCP (2016-2019)

Nr.	Titlul conferinței	Organizator	Participare: NAT (național) INT (internațional)	Anul
Facultatea de Litere și Arte				
1.	TÜKÖR- konferencia közösségünk részére (Conferință Științifică pentru Comunitatea Noastră), 26-27 februarie 2019	UCP	UCP	2019
2.	Mesajele transilvanismului în operele compozitorilor maghiari, Oradea, 23-24 noiembrie 2018	UCP	NAT	2018
3.	Mediul vital al literaturii și culturii: localul și regionalul. Oradea, 5 noiembrie 2018	UCP	NAT	2018
4.	DIGITAL AGORA: THE FIFTH ARGUMENTOR CONFERENCE 21-22 September 2018, Oradea Nagyvárad, Romania	UCP, Sapientia Hungarian University of Transylvania / Romania University of Debrecen / Hungary	INT	2018
5.	11. Internationaler Kongress der Germanisten Rumäniens. 1918 – Wendepunkt in Kultur, Literatur und Gesellschaft.	UCP Societatea Germaniștilor din România, Universitatea din Oradea	INT	2018

	Oradea/Nagyvárad/Großwardein (Rumänien), 03.–07. Juni 2018.	Universitatea Transilvania din Braşov Institut für deutsche Kultur und Geschichte Südosteuropas e. V. (IKGS) an der Ludwig-Maximilians-Universität München (LMU) Forschungszentrum Deutsch in Mittel-, Ost- und Südosteuropa (FZ DiMOS) an der Universität Regensburg Hungaricum - Ungarisches Institut (HUI) an der Universität Regensburg		
6.	DESPRE EDUCAȚIA VIZUALĂ, Oradea, 11-12 mai 2018	UCP, UCDMR	NAT	2018
7.	<i>III. Kárpát Medencei Oktatási Konferencia (2nd Pedagogical Conference in the Carpathian Basin) / II. Kárpát Medencei Oktatási Konferencia / Al 2-lea conferință de pedagogie în Bazinul Carpatic, 2018/06/22–2018/06/23</i>	UCP, Universitatea Óbuda, Budapesta	INT	2018
8.	<i>ELLE Conference (English Language & Literatures in English) / ELLE Conference (English Language & Literatures in English) / ELLE Conference (English Language & Literatures in English), 2018/04/20–2018/04/20, Oradea</i>	UCP, Universitatea Reformată din Debrețin	INT	2018
9.	DISCURSURI DESPRE AMURG Atelierul Argumentor, ediția a IV-a, 8 septembrie 2017, Oradea	Universitatea Creștină Partium / România Sapientia Hungarian University of Transylvania / Romania University of Debrecen / Hungary	NAT	2017
10.	<i>II. Kárpát Medencei Oktatási Konferencia (2nd Pedagogical Conference in the Carpathian Basin) / II. Kárpát Medencei Oktatási Konferencia / A 2-a conferință de pedagogie în Bazinul Carpatic, 2017/06/22–2017/06/23</i>	UCP, Universitatea Óbuda, Budapesta	INT	2017
11.	Perspectiva comunitară a limbii III, A nyelv közösségi perspektívája III. Oradea, 30 iunie – 1 iulie 2017.	UCP/ Biroul de Consiliere și Formare Start	NAT	2017
12.	<i>ELLE Conference (English Language & Literatures in English) International Conference / ELLE nemzetközi konferencia (Angol nyelv és angol nyelvű irodalmak) / Conferința internațională ELLE (limba engleză și literaturi engleze), 2017/04/07–2017/04/07</i>	UCP, Pannon Univ. Veszprém	INT	2017
13.	Forrás 100 – Csordultig Duchamppal 2017. április 7-8. Balmazújváros, Hungary	Partium Christian University / Romania University of Debrecen / Hungary Veres Péter Kulturális Központ/Hungary	NAT	2017
14.	<i>Conferința de Educație în Bazinul Carpatic, ediția I. (Kárpát medencei Oktatási Konferencia),</i>	UCP, Universitatea Óbuda, Budapesta	INT	2016

	2016/06/09–2016/06/10			
15.	MENS SANA: THE FOURTH ARGUMENTOR CONFERENCE Rethinking the role of emotions 7-8 October 2016, Oradea Nagyvárad, Romania	Partium Christian University / Romania Sapientia Hungarian University of Transylvania / Romania University of Debrecen / Hungary	INT	2016
16.	<i>Netzwerke und Transferprozesse. VII. Internationale Germanistentagung an der Christlichen Universität Partium.</i> Jubiläumstagung anlässlich des 25-jährigen Bestehens des Lehrstuhls für Germanistik. Oradea/Nagyvárad/Großwardein (Rumänien), 8 – 9 septembrie 2016	UCP, Institut für deutsche Kultur und Geschichte Südosteuropas an der Ludwig-Maximilians-Universität München	INT	2016
17.	<i>Networks and Transfer Processes. International Conference / Networks and Transfer Processes. International Conference / Networks and Transfer Processes. International Conference.</i> 2016/09/08–2016/09/08	UCP, Institute for German Culture and History of South-Eastern Europe (IKGS) at the Ludwig-Maximilians-University of Munich	INT	2016
18.	<i>ELLE (English Language & Literatures in English) International Conference / ELLE (English Language & Literatures in English) International Conference / ELLE (English Language & Literatures in English) International Conference.</i> 2016/04/08–2016/04/08	UCP Univ. Károli Gáspár, Budapest	INT	2016
19.	Educația în situații de limită, Oktatás határhelyzetben 4 martie 2016	UCP	NAT	2016
Facultatea de Științe Economice și Socio-Umane				
1.	Conferința "Tanyavilág és agrárium a Kárpát-medencében"	PTKI, UCP, Földművelésügyi Minisztérium Asociația Érintő, Asociația Agricultorilor din Valea Ierului	INT	2018
2.	Lansarea volumului de publicații științifice Dr. Szilágyi Ferenc: Partium - településföldrajz, agrárium	PTKI, UCP, Editura Partium	INT	2018
3.	Educația în situații de limită II. Oktatás határhelyzetben II. Oradea, 12 octombrie 2018	UCP	NAT	2018
4.	Conferința Partium 3. Oradea, 9 noiembrie 2018	PTKI, UCP, Fundația Sapientia Varadiensis, Asociația Érintő	INT	2018
5.	Lansarea volumului de publicații științifice ale studenților "Staféta 2018"	PTKI, UCP, Editura Partium	INT	2018
6.	„A Partiumi Magyar Tudomány Napja 2018” Oradea, 9 noiembrie 2018	PTKI, UCP, Károli Gáspár Egyetem, Fundația Sapientia Varadiensis, Asociația Érintő, Osváth-gyűjtemény,	INT	2018
7.	Social and Economic Consequences in the Case of Contemporary Migration and Ethnic Minorities, 18th May 2017, Partium Christian University	UCP Universitatea Oradea, University of Pecs	INT	2017
8.	"Staféta 2017"	PTKI, UCP, Editura Partium	INT	2017

9.	”Ziua Științei Maghiare în Partium 2017” „A Partiumi Magyar Tudomány Napja 2017”	PTKI, UCP, Fundația Sapiientia Varadiensis, Asociația Érintő, Colecția Osváth, Fundația Bethlen Gábor	INT	2017
10.	Conferința Partium 2	PTKI, UCP, Fundația Sapiientia Varadiensis, Asociația Érintő	INT	2017
11.	Roma Integration -Opportunities and Challenges. Social, Educational and Cultural Dimensions of Roma Minority Integration in Central Europe, 14 May 2016, Oradea	UCP University of Debrecen Colegiul de Performanță Academică Rromă Lippai Balázs szakkolégium	INT	2016
12.	The 1st edition of The International Scientific Conference on The role of volunteering in economic and social life. 3 iunie 2016, UCP, Oradea	UCP, Kololányi János Főiskola John Henry Newman Főiskola	INT	2016
13.	The 1st edition of The International Scientific Conference on Trends of the education and labor market. 27 mai 2016, Oradea	UCP, Universitatea Kololányi János Universitatea John Henry Newman	INT	2016
14.	Conferința Educația în situații de limită, Oktatás Határhelyzetben, Neveléstudományi konferencia. 04.03.2016, Oradea, UCP	UCP	NAT	2016
15.	”Staféta 2016”	PTKI, UCP, Editura Partium	INT	2016
16.	Conferința Internațională de Statistică „Fényes Elektől az európai statisztikai rendszerekig” ORADEA, 1-2 iulie 2016	PTKI, UCP, Societatea Maghiară de Statistică	INT	2016
17.	Conferința ”Európai városfejődésről” c. Konferencia Dr. Rechnitzer János (SzIE), Dr. Hajdú Zoltán (MTA-RKI), Dr. Rácz Szilárd (MTA-RKI)	PTKI, UCP	NAT	2016
18.	Annual Meeting MRTT-vándorgyűlés ORADEA, 15-16 septembrie 2016	PTKI, UCP	INT	2016
19.	Conferința Partium I Csenger, 11 noiembrie 2016	PTKI, UCP, Asociația Érintő, Colecția Osváth, Fundația Bethlen Gábor	INT	2016
20.	”Ziua Științei Maghiare în Partium 2017” „A Partiumi Magyar Tudomány Napja 2016” Dr. Kocsis Károly Academia Ungară de Științe, Tarnóczy Mariann Academia Ungară de Științe	PTKI, UCP	NAT	2016

Tabelul nr. 9: Cele mai importante conferințe științifice organizate de către UCP (2016-2018)

2.4.

2.4.1. Editura Partium

Editura Partium este activă, și în afara volumelor aferente conferințelor organizate la UCP lansează și alte publicații. Publicații lansate în 2018:

- Magyarai Sára - Bartha Krisztina: Nyelv – Nyelvközösség – Közösségi perspektíva. ISBN 978-606-8156-85-9
- Bökös Borbála: Studies in Intermediality and Literature. ISBN 978-606-8156-90-3
- Bökös Borbála: Myths in Visual and Literary Contexts. ISBN 978-606-8156-91-0
- Reformáció 500. A Partiumi Keresztény Egyetem által 2017. október 5-6. között szervezett konferencia előadásainak gyűjteménye. ISBN 978-606-8156-99-6
- Bélyácz Iván, Szász Erzsébet: Etika, válság, érték. ISBN 978-606-8156-93-4
- Bartha Sándor: ÚJLAK és subREAL - Két művészcsoport a kelet-közép európai rendszerváltás kontextusában. ISBN 978-606-8156-94-1
- Csákány Csilla: MUSA prim. ISBN 978-606-8156-97-2
- Hausmann Kóródy Alice: Erdélyiség a magyar zeneszerzők műveiben. ISBN 978-606-8156-96-5
- Biró Annamária, Boka László (szerk.): Értelmiségi karriertörténetek, kapcsolathálók, írócsoportosulások – 3. ISBN 978-606-8156-98-9

2.4.2. *Partiumi Egyetemi Szemle*

Numerele mai vechi ale revistei Partiumi Egyetemi Szemle sunt în curs de digitalizare (anul 16.) și în același timp se realizează și o bază de date cuprinzătoare, care va fi vizibilă online.

2.4.3. *Acta Universitatis Christianae Partiensis*

În baza propunerii Consiliului Director, Senatul Universității (decizia nr. 71 din 19 iulie 2018) a hotărât înființarea unei noi reviste științifice a Universității Creștine Partium, intitulată „*Acta Universitatis Christianae Partiensis*”. Membrii redacției sunt decanii și președintele Senatului Universității, editor responsabil fiind rectorul universității, respectiv comitetul editorial internațional. Planificăm numere tematice. Am înregistrat noua revistă într-o bază de date internațională. Primele două numere ale acestei noi reviste științifice vor apărea în luna mai sub titlul *Acta Universitatis Christianae Partiensis/Studia culturale*, redactorii acestora fiind cadrele didactice Verók Attila și Balázs Géza.

3. *RELAȚII EXTERNE*

3.1. *Programul Erasmus*

În 2017 s-a realizat un număr total de 221 de acțiuni de mobilitate în cadrul programului Erasmus+, în valoare de 378.005 euro. Universitatea Creștină Partium a îndeplinit, și chiar a depășit obiectivele asumate la depunerea proiectelor. Față de estimarea inițială a realizat cu 22 mai multe acțiuni de mobilitate, și a cheltuit suma alocată în proporție de 100%. **A crescut numărul de mobilități pentru studenți**, precum și **numărul mobilităților de intrare ale cadrelor didactice și de personal**. Ca un nou progres universitatea a introdus și invitarea specialiștilor în afaceri în cadrul programului.

Suma finanțării obținute în anul 2018 este de 402.050 euro, care arată de asemenea o tendință de creștere, și utilizarea căreia este în curs de desfășurare. Lista partenerilor noștri s-a lărgit, în prezent universitatea noastră are legături active cu 64 de universități:

ALBANIA
University of Vlora „Ismail Qemali”
AUSTRIA
University of Vienna
BRAZILIA
Universidade Municipal de São Caetano do Sul
CROAȚIA
University of Zagreb
REPUBLICA CEHĂ
University of Ostrava
GERMANIA
University of Augsburg
University of Potsdam
GRECIA
Alexander Technological Educational Institute of Thessaloniki
DANEMARCA
International Business Academy
UNGARIA
Andrássy University Budapest
Budapest Business School
Budapest Metropolitan University
Debrecen Reformed Theological University
Edutus College
Eötvös József College
Eötvös Loránd University
Eszterházy Károly College
Gál Ferenc College
Károli Gáspár University of the Reformed Church in Hungary
Károly Róbert College
King Sigismund Business School
Kodolányi János University of Applied Sciences
Liszt Ferenc Academy of Music
National University of Public Service
Óbudai University

Pázmány Péter Catholic University
Sárospatak Reformed Theological Academy
Széchenyi István University
Szent István University
Tomori Pál College
University of Debrecen
University of Dunaújváros
University of Miskolc
University of Nyíregyháza
University of Pannonia
University of Pécs
University of Szeged
University of West Hungary
ISLANDA
Iceland Academy of the Arts
ITALIA
Conservatorio di Musica „Lorenzo Perosi“
OLANDA
Driestar Educatief
POLONIA
Jan Matejko Academy of Fine Arts in Krakow
Poznan University College of Business
University of Bielsko-Biala
University of Warsaw
Bronislaw Markiewicz State Higher School of Technology and Economics in Jaroslaw
University of Silesia in Katowice
PORTUGALIA
Instituto Politecnico da Guarda
SLOVACIA
Constantine the Philosopher University in Nitra
János Selye University in Komarno
University of Presov
Comenius University in Bratislava
SLOVENIA

University of Ljubljana
University of Primorska
Catholic Institute Faculty of Business Studies, Ljubljana
SPANIA
Universidad de Murcia
Universidad Pablo de Olavide
Universidad de Zaragoza
TURCIA
Atilim University
Istanbul Aydın University
Izmir University of Economics
Pamukkale University
UCRAINA
II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola
STATELE UNITE ALE AMERICII
Central Connecticut State University, New Britain, CT

Tabelul nr. 11: Instituții partenere ERASMUS

3.2. Programul Makovecz

În anul universitar 2017/2018 în cadrul programului Makovecz universitatea noastră a îndeplinit cu succes obiectivele propuse, și a cheltuit finanțarea în întregime în baza condițiilor stabilite. În program au participat 3 cadre didactice cu funcția de bază la UCP, 27 de studenți, dintre care 14 de studenți în ieșire (6 – 1 lună, 8 – 5 luni) și 13 studenți în intrare (5 luni).

4. MANAGEMENTUL PROBLEMELOR ECONOMICE ALE UNIVERSITĂȚII CREȘTINE PARTIUM

În anul universitar 2017/2018 UCP a continuat procesul de consolidare financiară inițiată în anul 2016. Soluționarea datoriilor externe în 2017 s-a încheiat. **După trei ani, în prezent universitatea nu figurează cu datorii restante.** Primii pași ai armonizării salariilor au avut loc, și astfel cele nouă instituții au început anul universitar 2017/2018 cu grile salariale identice, respectiv mărirea salariilor a putut fi de asemenea efectuată în iulie 2018.

4.1. Buget

Bugetul de funcționare și întreținere al UCP pentru anul universitar 2017/2018 a fost aprobat de către Consiliul Director al Fundației Sapia în octombrie 2017, în valoare de 10,6 milioane de lei (710 milioane HUF). Totalul fondurilor alocate din bugetul Ungariei pentru scopuri operaționale a fost de 9.093.405 lei (606 milioane HUF).

Cheltuielile anului universitar 2017/2018 au ajuns la suma totală de 15.5 milioane de lei (împreună cu funcționare, investiții și proiecte), din care proporția cheltuielilor cu salariile a fost

de 53.4%. În privința veniturilor, finanțarea din partea Fundației Bethlen Gábor reprezintă 81.9% (63.6% funcționare, 18.3% investiții), aceasta fiind urmată de finanțarea Erasmus+ cu 8.3%, veniturile proprii cu 6.4%, și finanțarea Makovecz și EMMI cu 3.1, respectiv 0.3%.

Proporția cheltuielilor cu salariile și cheltuielilor materiale (fără acumulare, amortizare sau pierderi din diferența de curs valutar) este de 70%-30%.

În anul universitar 2017/2018 UCP a cheltuit 76.63% din totalul cheltuielilor pe funcționare și 23.37% pe investiții.

Date privind anul universitar	2017/2018	2016/2017
a. Ponderea cheltuielilor cu salariile în totalul cheltuielilor	53,38%	54,49%
a1. Ponderea salariilor cadrelor didactice (cu excepția salariilor de cercetător) în totalul cheltuielilor salariale	72,27%	73,67%
a2. Ponderea salariilor personalului administrativ (cu excepția salariilor de cercetător) în totalul cheltuielilor salariale	27,73%	26,33%
b. Ponderea cheltuielilor cu biblioteca (salariile personalului bibliotecar, achiziții de cărți) în totalul cheltuielilor de funcționare	2,71%	2,49%
c. Finanțări pentru studenți (Erasmus, burse)	1,889,971 lei fără proiecte: 490.622 lei	1.945.384 lei fără proiecte: 398.705 lei
d. Ponderea burselor sociale în totalul burselor	20%	20%
e. Ponderea finanțării destinate studenților în totalul sprijinului financiar	20,78% fără proiecte: 5,40%	21,3% fără proiecte: 4,36%
f. Ponderea cheltuielilor curente de funcționare (exceptând cheltuielile de salarizare, finanțările studentești și cheltuielile ocazionale) în totalul cheltuielilor	11,09%	14,65%
g. Ponderea cheltuielilor de utilități și închiriere în totalul cheltuielilor de funcționare	15,41%	16,89%

Tabelul nr. 11: Indicatori de gestionare

4.2. Armonizarea salariilor

Ca parte a procesului de reformă UCP a hotărât armonizarea sistemului său de salarizare, ca urmare căreia salariile de bază aplicate în cadrul celor două universități din rețeaua Sapientia au ajuns la nivel identic atât în ceea ce privește cadrele didactice, cât și personalul administrativ. UCP s-a alăturat noului sistem de salarizare începând din octombrie 2017, ajustarea efectivă a salariilor având loc în decembrie 2017; începând de această dată atât în cazul Universității Sapientia, cât și la UCP pentru aceleași funcții se acordă aceleași salarii.

Având în vedere salariile cadrelor didactice și ale personalului administrativ în sistemul universitar de stat din România începând cu luna iunie 2018 s-a efectuat o nouă mărire a salariilor, și astfel în perioada iunie – septembrie 2018 salariile au crescut cu 20% (acestea fiind realizate și în acest caz în baza acordurilor încheiate cu Universitatea Sapientia, în măsură egală la ambele universități din cadrul sistemului Sapientia).

4.3. Investiții

Din fondul de investiție imobiliară de 200 de milioane HUF, aprobat prin Decizia nr. 2016/41 al Consiliului Director al Fundației Sapientia, imobilul aflat pe strada Teleki/Primăriei nr. 27 din Oradea în data de 22 decembrie a ajuns în întregime în proprietatea UCP.

În aprilie 2018 UCP a preluat noul sistem de încălzire cu gaz al Colegiului Arany János, investiția fiind realizată din fondul EMMI de 18 milioane de HUF.

Deoarece fondul de investiții rezervat pentru modernizarea clădirii Sulyok A a fost regrupat parțial pentru mărirea salariilor, lucrările de modernizare au început abia în luna decembrie 2018.

Rog cu stimă primirea raportului meu.

Oradea, 5 aprilie 2019